
Κανόνες για τη σεξουαλική διαγωγή των εργαζόμενων στον ανθρωπιστικό 
τομέα  
 
Οι εργαζόμενοι στον ανθρωπιστικό τομέα μπορεί να τιμωρηθούν - ακόμα και να απολυθούν - 
για απαράδεκτη σεξουαλική συμπεριφορά. Οι κανόνες με τους οποίους πρέπει να 
συμμορφώνονται είναι οι ακόλουθοι: 
 
● Οι εργαζόμενοι στον ανθρωπιστικό τομέα δεν επιτρέπεται να έχουν σεξουαλικές σχέσεις 

με άτομα ηλικίας κάτω των 18 ετών, ακόμη και αν αυτό είναι νόμιμο στη χώρα τους. Ο 
ισχυρισμός ότι δεν γνώριζαν την πραγματική ηλικία του συγκεκριμένου ατόμου δεν είναι 
βάσιμη δικαιολογία. 

 
● Οι εργαζόμενοι στον ανθρωπιστικό τομέα δεν επιτρέπεται να έχουν σεξουαλική συνεύρεση 

έναντι χρηματικής αμοιβής, παροχής εργασίας, αγαθών ή άλλων υπηρεσιών – 
συμπεριλαμβανομένων των αγαθών και υπηρεσιών που προορίζονται ως βοήθεια για άτομα 
που βρίσκονται σε κατάσταση ανάγκης. Αυτοί δεν πρέπει να προβαίνουν σε τέτοιου είδους 
υποσχέσεις προκειμένου να πείσουν άλλα άτομα να δεχτούν οποιουδήποτε είδους 
συμπεριφορά που τους ταπεινώνει ή τους καθιστά υποχείρια. Σε αυτή περιλαμβάνεται ακόμα 
και ο πληρωμένος έρωτας με ένα εκδιδόμενο άτομο. 

 
● Οι εργαζόμενοι στον ανθρωπιστικό τομέα επηρεάζουν το ποιος λαμβάνει αγαθά και 

υπηρεσίες. Το γεγονός αυτό τους θέτει σε θέση ισχύος απέναντι στους ανθρώπους που 
χρειάζονται βοήθεια. Για τον λόγο αυτό, οι ανθρωπιστικές οργανώσεις προτρέπουν το 
προσωπικό να μη συνάπτει σεξουαλικές σχέσεις με οποιονδήποτε που έχει πληγεί από 
μια κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Τέτοιου είδους σχέσεις κάνουν την ανθρωπιστική δράση να 
φαίνεται λιγότερο έντιμη και αξιόπιστη.  

 
● Σε περίπτωση που κάποιος εργαζόμενος στον ανθρωπιστικό τομέα ανησυχεί ή υποψιάζεται 

ότι κάποιος από την οργάνωσή του ή από κάποια άλλη ανθρωπιστική οργάνωση ενδέχεται να 
παραβιάζει τους κανόνες των ανθρωπιστικών οργανώσεων αναφορικά με τη σεξουαλική 
διαγωγή,πρέπει να το αναφέρει, σύμφωνα με τις διαδικασίες που ορίζονται από την 
οργάνωσή τους.  

 
● Οι εργαζόμενοι στον ανθρωπιστικό τομέα πρέπει να δημιουργούν και να διατηρούν ένα 

εργασιακό περιβάλλον που αποτρέπει την απαράδεκτη σεξουαλική συμπεριφορά και 
ενθαρρύνει το προσωπικό να συμπεριφέρεται όπως ορίζεται στους κώδικες δεοντολογίας 
του. Όλα τα στελέχη έχουν την ευθύνη να υποστηρίζουν και να αναπτύσσουν συστήματα 
που που διατηρούν αυτό το περιβάλλον.  

 

Οι θεμελιώδεις αρχές της IASC σχετικά με τη σεξουαλική εκμετάλλευση και κακοποίηση είναι διαθέσιμες εδώ: 

http://www.pseataskforce.org/uploads/tools/sixcoreprinciplesrelatingtosea_iasc_english.doc.  

Αυτή η έκδοση σε απλή γλώσσα αναπτύχθηκε σε συνεργασία με την Ομάδα εργασίας της IASC που είναι 

υπεύθυνη αναφορικά με την ανάληψη ευθυνών για τους πληγέντες και την προστασία από σεξουαλική 

εκμετάλλευση και κακοποίηση και τους Μεταφραστές χωρίς σύνορα. 

http://www.pseataskforce.org/uploads/tools/sixcoreprinciplesrelatingtosea_iasc_english.doc

